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ВСТУП 

Актуальність теми. В умовах зростаючої конкуренції на регіональному 

ринку туристичних послуг необхідним стає впровадження маркетингових заходів 

щодо підвищення іміджу підприємств сфери туризму. В сучасних умовах 

становлення ринкової економіки та диференційованих туристичних послуг, 

формування іміджу – це один із основних інструментів підвищення 

конкурентоспроможності туристичних підприємств.  

З урахуванням головних характеристик туристичних послуг, таких як їх 

невідчутність, невіддільність від джерела створення, непостійність в рівні якості, 

одним із головних напрямків у маркетингової діяльності туристичного 

підприємства є формування лояльності споживачів послуг та заходів щодо 

підтримки та розробки власного іміджу.  

Туризм визначено одним із пріоритетних напрямків розвитку Одеського 

регіону. Згідно з статистичними даними, лише за 2018 рік Одеський регіон 

відвідало понад 3.2 мільйона туристів [1]. Зростання туристичного потоку, 

забезпечення попиту туристів на якісні послуги потребує додаткових заходів 

щодо удосконалення та формування іміджу туристичних підприємств. 

Питання іміджу туристичних підприємств розглянуто в працях багатьох 

вітчизняних та зарубіжних науковців, таких як Шульгіна Л.М., Хатікова З. 

В.,Томілова М., Дяченко Т.О., Феофанов О., Гринько Т., Королько В.Г., Джи Б, 

Котлер Ф. та ін. Однак проблемам саме формування іміджу туристичних 

підприємств присвячено недостатньо уваги. 

Метою дослідження є визначення напрямів та заходів формування стратегії 

формування іміджу туристичних підприємств. 

Для досягнення поставленої мети були поставлені такі завдання: 

- проаналізувати наукові підходи до визначення іміджу в сфері туризму та 

рекреації; 

- визначити фактори впливу на формування іміджу туристичного 

підприємства; 

- охарактеризувати роль сучасних цифрових технологій в формуванні іміджу; 
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- надати загальну характеристику діяльності КП «ТІЦ м. Одеса»; 

- проаналізувати фінансово-господарську діяльність КП «ТІЦ м. Одеса»; 

- розглянути стан маркетингової діяльності КП «ТІЦ м. Одеса»; 

- розробити рекомендації щодо формування іміджу КП «ТІЦ м. Одеса»; 

- запропонувати інформаційні заходи покращення іміджу підприємства; 

- обґрунтувати впровадження системи онлайн-бронювання Odesa citycard як 

заходу підвищення іміджа КП «ТІЦ м. Одеса».  

Об’єктом дослідження є процес формування іміджу туристичного 

підприємства. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та практичних аспектів 

формування іміджу туристичного підприємства. 

Теоретико-методологічну базу дослідження становлять монографії, наукові 

статті, праці вітчизняних та зарубіжних вчених у сфері туризму, менеджменту та 

маркетингу, що присвячені питанням формування іміджу туристичних 

підприємств, а також статистичні матеріали, результати власних спостережень та 

фінансова звітність КП «ТІЦ м. Одеса». 

Методи дослідження. Дослідження виконані на основі фактичних 

матеріалів і літературних джерел, які стосуються стратегії формування іміджу 

підприємств туризму, а також власних спостережень.  

При написанні кваліфікаційної роботи використовувались як 

загальнонаукові методи дослідження – аналіз, класифікація, синтез, 

спостереження, метод порівняння та узагальнення, систематизація, графічний 

метод так і специфічні: метод експертної оцінки.  

Публікації та апробація результатів дослідження. Окремі результати 

дослідження були представлені у тезах доповіді на тему «Напрями удосконалення 

іміджу КП «ТІЦ м. Одеса» на IV міжнародній науково-практичній конференції 

«Проблеми і тенденції розвитку сучасної економіки в умовах інтеграційних 

процесів: теоретичні та практичні аспекти», яка відбулась  17-18 жовтня 2019 

року на базі Херсонського державного університету.  

Обсяг і структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 
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трьох розділів, висновків, списку використаної літератури. Загальний обсяг 

роботи становить  94 сторінки. Основний її зміст викладено на 87 сторінках. 

Робота містить 25 таблиць та 15 рисунків. 

Результати дослідження основних напрямів стратегії формування іміджу 

підприємства можуть бути застосовані на КП «ТІЦ м. Одеса» з метою підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. 
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Для забезпечення формування іміджу КП «ТІЦ м. Одеса» були визначені 

основні цілі формування іміджу та розроблено стратегію її розробки та 

впровадження на підприємство. 

Нами була запропонована стратегія формування іміджу КП «ТІЦ м. Одеса», 

аргументовано важливість вдосконалення не тільки зовнішнього, але і 

внутрішнього іміджу підприємства. 

Була сформована система загальних заходів щодо формування іміджу 

підприємства та розроблено спеціальні інформаційні заходи для поліпшення 

іміджу. Серед них: впровадження CRM-системи, відкриття нового філіалу КП 

«ТІЦ м. Одеса» в будинку нового терміналу Міжнародного аеропорту Одеси та 

використання соціальних мереж як засобу покращення іміджу підприємства. 

Нами було розроблено проект впровадження системи онлайн - бронювання 

Odesa citycard безпосередньо на корпоративному сайті КП «ТІЦ м. Одеса» та 

економічно обґрунтована доцільність впровадження даних проектів. 

 

 

 

 

 

 

 

ВИСНОВКИ 

В умовах ринкової економіки та диференціації туристичних послуг 

основним фактором підвищення конкурентоспроможності туристичного 

підприємства можна вважати її імідж, який безпосередньо залежить від якості 

туристичних послуг та рівня обслуговування туристичного підприємства. В 

кваліфікаційній роботі визначено основні напрями стратегії формування іміджу 

КП «Туристичний інформаційний центр м. Одеси» та сформовані заходи щодо 

його вдосконалення. 
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1. В роботі доведено, що імідж туристичного підприємства - це 

цілеспрямовано сформований позитивний образ туристичного 

підприємства на підставі його реальних переваг над конкурентними 

підприємствами для залучення певних груп споживачів. 

2. Проаналізовано основні теоретичні підходи щодо визначення основних 

факторів формування іміджу та доведено, що основними факторами 

формування іміджу є рекламні засоби, фірмовий стиль, вербальні засоби,  

візуальні засоби, оригінал-макети та PR-заходи. 

3. В роботі наголошено, що формування іміджу туристичного підприємства 

на сучасному етапі відбувається з урахуванням цифрових технологій, що 

пов’язано з інтенсифікацією процесу розвитку Інтернет - середовища, а 

самі цифрові технології можна виділити як окремий засіб формування 

іміджу підприємства. 

4. За результати дослідження встановлено, що комунальне підприємство 

«Туристичний інформаційний центр м. Одеси» у 2018 році відвідали 

більш ніж 9 тисяч туристів. Асортимент туристичних послуг 

підприємства складається з 10 екскурсій та 8 організованих турів по 

Одеському регіону. Підприємство проводить активну соціальну та 

культурну роботу: сприяє організації екскурсій на безоплатній основі, 

організує культурні заходи та координує кінозйомки в місті Одеса, 

забезпечує підготовку гідів-перекладачів та екскурсоводів, організує 

тренінги для спеціалістів туристичної індустрії. 

5. В результаті аналізу господарської діяльності КП «Туристичний 

інформаційний центр м. Одеси» було виявлено збільшення прибутку 

підприємства від основної діяльності на 775,6 тис. грн внаслідок 

збільшення чистого прибутку підприємства та збільшення кількості 

туристів, яким були надані екскурсійні та інші туристичні послуги. 

6. В результаті дослідження маркетингової діяльності КП «ТІЦ м. Одеса» 

були визначені групи основних конкурентів підприємства: туристично 

інформаційні центри України та підприємства, що пропонують 
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екскурсійні послуги безпосередньо в місті Одеса. Аналіз конкурентного 

середовища показав значну перевагу туристичних послуг КП «ТІЦ м. 

Одеса» у співвідношенні ціни та якості. КП «ТІЦ м. Одеса» має непогані 

позиції на ринку відносно своїх ближчих конкурентів. Підприємству 

необхідно покращити свої конкурентні позиції за рахунок збільшення 

обізнаності про наявні на підприємстві туристичні послуги високої 

якості та високого рівня обслуговування, що можна досягти завдяки 

формуванню позитивного іміджу КП «ТІЦ м. Одеса».  

7. Для формування іміджу КП «Туристичний інформаційний центр м. 

Одеса» в роботі розроблено організаційну схема вдосконалення іміджу 

туристичного підприємства.  

8. Рекомендовано у якості інформаційних заходів щодо формування іміджу 

КП «ТІЦ м. Одеса», впровадження на підприємстві CRM-системи 

управління обслуговуванням туристів та створення нового філіалу 

туристичного інформаційного центру в Міжнародному аеропорту міста 

Одеси у будинку нового терміналу, для покращення іміджу «ТІЦ м. 

Одеса» як частини туристичної інфраструктури міста. 

9. Економічне обґрунтовано заходи просування КП «ТІЦ м. Одеса» через 

соціальні мережі Instagram та Facebook. Основним засобом формування 

та поліпшення іміджу КП «ТІЦ м. Одеса» було визначено впровадження 

системи онлайн-бронювання Odesa citycard безпосередньо через 

корпоративний сайт підприємства. 
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